

## PercoTop® 2KHSPrimer 040 Spotlight on productivity.

PercoTop® 2K HS Primer 040



## PercoTop® 2K HS Primer 040

Spotlight on productivity.

Axalta Coating Systems<sup>™</sup> and all products denoted with <sup>™</sup> or <sup>\*</sup> are trademarks or registered trademarks of Axalta Coating Systems, LLC and its affiliates. Axalta trademarks may not be used in connection with any product or service that is not an Axalta product or service.

The Axalta logo, Axalta™,

For a primer that offers a wide application window, outstanding mechanical properties and good corrosion protection on a wide range of substrates, look no further. PercoTop® 2K HS Primer 040 from Axalta Coating Systems is a very versatile, chromate-free 2K primer based on polyurethane resins.

It can be used as a primer, primer filler and filler on a large selection of substrates including aluminium, steel, sand-blasted steel, iron and zinc phosphate steel, as well as EP and UP-GF. Galvanised, sendzimir galvanised and hot-dipped steel are also suitable substrates for use with PercoTop® 2K HS Primer 040.

As a low emission primer it meets the needs of all applications that require VOC-compliance without losing out on quality and productivity.

PercoTop<sup>®</sup> 2K HS Primer 040 can be applied in only one coat, thanks to its high vertical stability, even on complex shapes. That stability also makes it easy to achieve coating thicknesses to 100µm. The primer's ease-of-use, which results in fine, smooth surfaces, and its fast drying times, make PercoTop<sup>®</sup> 2K HS Primer 040 extremely popular. It's ideally suited for general industry, and manufacturers of tractors, agricultural machinery and construction equipment. It also is perfect for use on general construction and engineering plant, as well as for manufacturers of commercial vehicles, cranes and forklift trucks.

PercoTop<sup>®</sup> 2K HS Primer 040 is available in a wide range of colours. Its colourless version (CS345) together with the PercoTop<sup>®</sup> mixing tints, means we can easily supply any colour you need.

Application is easy too. PercoTop® 2K HS Primer 040 can be applied using all traditional coating systems including conventional, HVLP, high pressure, airless and air-mix systems, and in conjunction with electrostatics. The combination of very versatile usability, low VOC content, fast-drying and a one-coat application, turns this primer into an extremely productive coating solution.



## Highlights

- 2K High solids system based on polyurethane resins
- VOC compliant
- One-coat application achieves 50µm dry film thickness
- Outstanding vertical stability
- Can be used as primer and filler
- Very wide substrate range aluminium, steel and sandblasted steel, iron and zinc phosphate steel, galvanised, sendzimir galvanised and hot-dipped steel, as well as EP and UP-GF
- Simple, smooth application with all application systems
- Good filling properties and edge covering
- System concept one activator for primer and topcoat
- Excellent adhesion
- Very good flow
- Proven mechanical and chemical resistance
- Very good corrosion protection
- Fast drying
- Low consumption
- Available in a wide range of colours

AXALTA COATING SYSTEMS